

关于接受唐寿元同志辞去

政协第六届桂林市委员会常务委员、委员，市政协农业和农村委员会主任职务的决定

(2025年7月22日政协第六届)

桂林市委员会常务委员会第二十一次会议通过)

唐寿元同志因退休原因，请求辞去政协第六届桂林市委员会常务委员、委员，根据市委有关文件精神，不再担任市政协农业和农村委员会主任职务。政协第六届桂林市委员会常

务委员会第二十一次会议根据政协章程有关规定，接受唐寿元同志的请辞，不再担任市政协农业和农村委员会主任职务。

关于接受冯俊杰同志辞去政协第六届桂林市委员会常务委员、委员的决定

(2025年7月22日政协第六届)

桂林市委员会常务委员会第二十一次会议通过)

冯俊杰同志因退休原因，请求辞去政协第六届桂林市委员会常务委员、委员。政协第六届桂林市委员会常

务委员会第二十一次会议根据政协章程有关规定，接受冯俊杰同志的请辞。

关于接受莫国才同志辞去桂林市政协经济委员会副主任(兼)职务的决定

(2025年7月22日政协第六届)

桂林市委员会常务委员会第二十一次会议通过)

根据市委有关文件精神，莫国才同志不再担任市政协经济委员会副主任(兼)职务。政协第六届桂林市委员会常务委员会第二十一次会议根据

政协章程有关规定，接受莫国才同志的请辞，不再担任市政协经济委员会副主任(兼)职务。

关于接受李汉春同志辞去

政协第六届桂林市委员会委员、市政协文化文史和学习委员会副主任职务的决定

(2025年7月22日政协第六届)

桂林市委员会常务委员会第二十一次会议通过)

李汉春同志因退休原因，请求辞去政协第六届桂林市委员会委员，根据市委有关文件精神，不再担任市政协文化文史和学习委员会副主任职务。政协第六届桂林市委员会常务委

员会第二十一次会议根据政协章程有关规定，接受李汉春同志的请辞，不再担任市政协文化文史和学习委员会副主任职务。

关于接受王宗学等4人辞去

政协第六届桂林市委员会委员的决定

(2025年7月22日政协第六届)

桂林市委员会常务委员会第二十一次会议通过)

王宗学同志因退休原因，请求辞去政协第六届桂林市委员会委员。

秦传志、莫荫栖、李迅军等3人因个人原因，请求辞去政协第六届桂林市委员会委员。

市科协：“科普助力成长”

工作品牌成效显著

本报讯(通讯员谢晓雪)一年多来，市科协以科普活动为抓手，以未成年人科普教育为重点，精心打造“科普助力成长”工作品牌。通过多种形式的科技竞赛和科普教育活动，有效提升了未成年人的科学素质和创新能力，着力引导广大未成年人自觉践行社会主义核心价值观，取得了显著成效。

以科技竞赛为平台，培养未成年人的创新精神。市科协组织参加了第十一届全国青年科普创新实验暨作品大赛广西赛区桂林赛区、第39届广西青少年科技创新大赛等一系列活动，积极引导青少年践行社会主义核心价值观，坚定勇攀科学高峰的勇气和信心。其中，在第39届广西青少年科技创新大赛中，桂林市代表队获得辅导员创新成果项目一等奖1项，中小学生创新成果奖一等奖5项，以及其他多个奖项，总计获奖28人次。广西今年选拔5个项目组队参加全国青少年科技创新大赛，桂林市有2个项目成功入选，刷新了我市近年来在该项赛事上的最佳成绩。

广泛开展科普宣传，弘扬科学精神。一年来，市科协累计开展各类科学实验、小发明、创意制作等科普活动18场，参与未成年人约6000人次；持续号召、指导各县(市、区)宣传推广使用“科普中国”APP，截至目前注册人员达3万人，比上一年增长近3倍；大力引导科普信息员广泛传播分享科学知识，成效显著，目前市科普信息员注册人数2.3万人，科普知识传播量突破41万人次、位列全区第五，注册人数位居全区第三。

精心组织，推动科普活动进校园。一年来，市科协累计邀请“两院”院士在内的5名专家到17所中

《英烈遗志照今人 寻根铸魂砺初心》后续

“我们要把英烈易元勋，载入族谱”

本报讯(记者秦丽云)“我们要把英烈易元勋，载入族谱！”7月21日，资源县梅溪镇大坨村委主任易长林代表族人告诉记者这么一个消息。原来，得知记者为桂林籍抗日英烈寻根一事并追踪，知晓全程后，梅溪镇易氏家族代表不仅前往灵川县九屋镇东源村与毛林革一家认亲，并在集体商量后，庄重地做出了这样一个决定。

7月6日，本报刊登了《英烈遗志照今人 寻根铸魂砺初心》一文，报道了本报与《厦门日报》联动，为抗日牺牲的桂林籍厦大学子易元勋寻根、寻亲的故事。

7月18日，本报又刊登了《“易元勋是我们的前辈，我们记得他”》一文，讲述了本报记者经过连日多方找寻，终于在梅溪镇易姓后人的只言片语中得知易元勋是他们的前辈，他们记得他，还曾专门在传统“七月半”这一节日为其制作纸封包祭奠。

7月21日下午，易长林告诉记

者，看到了记者关于为抗日英烈易元勋寻根、寻亲的后续报道后，他和资源实验中学教师、大坨村芭源树易姓后人邹艳平经过与家族几位长辈商量后，决定前往灵川县九屋镇东源村，与毛林革及其家人认亲。

7月20日下午，易长林、邹艳平以及同宗同源的资源县瓜里乡白竹村委副主任易忠献一起，驾车前往九屋镇东源村。当晚，他们三人受到了毛林革一家的热情款待。

“大家见面后都很亲热。聊起从前两家人的往来，很多时间点、很多事情都对得上。”邹艳平兴奋地告诉记者。邹艳平还说，为了挖掘更多与前辈易元勋有关的信息，他特意与前辈毛征生进行了深入的交流，并拍摄了一段长达55秒的视频。

视频中，毛征生回忆其父亲毛天福谈论大伯易元勋的一些细节。他说，父亲毛天福曾与大伯一起到过桂林，并在“桂林分了”，“(大伯)元勋讲去读

书，我爹就没得话讲，就打工了。”至于大伯究竟去了哪里，他用“那哪个晓得”来表示自己的不知情和遗憾。

尽管没有在交流中问出更多关于前辈易元勋的信息，但是，邹艳平发现了一个耐人寻味的细节。“前輩毛天福将两个儿子分别取名为毛长生、毛征生，中间两个字凑成‘长征’一词，寓意很深。这说明前輩毛天福的革命意志很强。”邹艳平说，这一信息或许意味着毛天福将对哥哥易元勋的思想和担忧深藏于心，“他大概知晓哥哥的去向，所以以此纪念哥哥。”

易长林说，在与毛长生交流中，他也能深切地感受到这一家人的革命情怀。“长辈毛长生告诉我们，他年轻时也去广东当过4年兵，是四野的部队。”易长林说，后来毛长生为儿子取名毛林革，就与这段经历有关。

“虽然暂无实物佐证，但我们已经深信抗日英烈易元勋就是我们大坨村易氏后人。”易长林说，经过与家族代表

集体商议，大家决定把前輩易元勋的相关信息载入族谱，“让后世子孙都记住这位英烈，记住他为国捐躯的壮举，也让他魂归家。”

1933年4月，《厦大周刊》第12卷第23期刊载的《北上抗日学生易元勋君死难》一文，上面写道：“本年二月间，本校法学院学生李治年、易元勋及图书馆职员秦贤行三君，因激于爱国热忱，自动北上参加抗日工作，业志本刊，罔月四月十五日，李治年、秦贤行二君自前方电告：易君元勋在河北滦县为国捐躯，并于次日(四月六日)将遗体运回北平。”易长林说，根据这则史料，得知抗日英烈易元勋的遗体被运回了当时的北平、现在的北京，那么，很可能现在还有墓碑在。“如果可以，我们想知道英烈先辈安葬处。”他说，如此就能让易姓后人乃至更多缅怀英烈的人前往祭奠。记者将此信息传达给了《厦门日报》，请求那边能回馈相关信息。

灵川：玉米丰收“金”满仓 特色产业“甜”心头

本报讯(记者刘健 通讯员阳海翔 蒋景程)盛夏时节，灵川县灵田镇会林村的400多亩玉米迎来采摘季。村民们抢抓晴好天气，忙着采收玉米，田间地头呈现一派喜人的丰收景象。

“今年我采用‘一年两季’复种模式规模化种植400亩优质玉米，平均亩产达2000斤。得益于订单农业合作，收购价稳定在1.2元每斤，实现销售收入近200万元。扣除农资、人工等成本后，纯利润差不多60万元。”种植大户陈玉林算了一笔账。

会林村脱贫户龚干妹笑着说：“在这帮忙干活，一天能挣90元，还包一顿午饭。工作时间灵活，不耽误接送孩子上下学，既能顾家又能增收。”

得益于科学的田间管理和选育良种，陈玉林种植的玉米颗粒饱满，色泽金黄，不仅品相出众，更以清甜爽脆的口感赢得了市场青睐。高品质的玉米成为种植户增收致富的“金钥匙”，也吸引着周边村民在家门口就能参与到这份



▲村民在采摘玉米。

阳海翔 摄

“甜蜜事业”中来。

“我采用富硒肥料精准施肥技术，不

仅显著增强了玉米的抗逆性，使其在抗病、抗涝、抗旱方面表现优异，还提升了

玉米的品质——籽粒饱满有光泽，甜度达18.5%，远超普通玉米。”陈玉林说，“凭借这些优势，我的玉米在市场上供不应求，成为客商争相收购的抢手货。”

近年来，灵田镇以产业发展为依托，以发展粮食产业为抓手，不断优化农业种植结构，积极动员10余家新型经营主体通过流转农民土地，采取“退果还粮”“撂荒地治理”等措施，有效落实粮油种植项目、“大豆+玉米”带状复合种植等补贴政策，大力开展粮食作物种植。今年以来在会林村、力水村、东田村打造了百亩以上玉米种植示范点，实现以产业发展推动乡村振兴的双赢局面，让村民真正得实惠、有盼头。今年全镇玉米种植面积约10000亩，总产量预计突破4000吨。

灵田镇镇长黄峰表示，下一步将继续加大对特色农业产业的支持力度，持续推进农业现代化发展，提升农业综合生产能力，为乡村振兴注入强劲动力。

恭城五福村：1800多亩金槐迎丰收

本报讯(记者秦丽云 文/摄)7月21日，在恭城瑶族自治县栗木镇五福村，种植户左光明正麻利地处理刚采收的金槐。眼下金槐进入采收旺季。五福村种植的1800多亩金槐，不仅以金灿灿的花蕾点缀村庄，还以实实在在的增收让广大农户享受丰收喜悦。

当天，记者来到恭城瑶族自治县栗木镇五福村。村道两旁是连片的金槐树。一排排葱绿的金槐树上，挂满了金灿灿的花蕾。不少村民在树下来回穿梭，忙着采收、运送成熟的槐花枝条。而在村头巷尾的空旷地，均是晾晒金槐的天然晒场。槐米的清香充溢着整个村庄。

“今年是金槐‘大年’，产量很不错。我种植的15亩金槐目前正处于丰产期，一年两收，预计亩产干槐米300至400斤。”五福村委沙田村种植户左光明一边采摘金槐，一边向记者介绍道。左光明告诉记者，他从2005年开始种植金槐，从当初的几株金槐发展到如今的15亩。7月中旬，他开始采收自家的第一批金槐，第二批预计在10月份。

过去几年来，金槐是左光明家主要的增收渠道。“过去几年，槐米的收购价基本稳定在40—50元/斤，2021



▲刚晾晒好的槐米。

►村民左光明正在采收新鲜的槐米。



免费发放给有种植意向的贫困户种植。此后，桂林日报社又多次给村民赠送金槐苗。经过多年的发展，进入丰产期的金槐亩产值稳定在3000—5000元/年。尝到甜头的村民以及看着别人尝到甜头的村民纷纷加入金槐种植行列。截至目前，五福村已种植金槐1800多亩，金槐产业也成为当地助农增收的支柱产业之一。

市贸促会为阳天特箱公司纾困解难

助力企业拓展海外市场

本报讯(记者徐莹波 通讯员陆伟方)近日，应桂林阳天特箱新能源有限公司负责人请求，市贸促会会长陈立高带领现场办公团队来到该公司调研并现场办公，切实为企业纾困解难，助力企业拓展海外市场。

据悉，阳天特箱公司是一家以从事电气机械和器材制造业为主的企业。目前，该公司有一批价值900多

万美元的设备已出口卡塔尔，急需短时间内完成100多项原产地产品备案，并出具原产地证书、国际商事证明书，用于目的国海关清关。但由于人手少、时间紧、任务重，按照正常工作进度需两周以上时间，无法满足客户要求，届时将可能产生滞港费及违约金。

了解上述情况后，市贸促会当即向

中国贸促会相关业务部门请示，并组成现场办公团队到阳天特箱公司调研。调研期间，现场办公团队详细了解了该公司目前生产经营状况、出口计划，以及在原产地产品备案和证书办理中遇到的难题，并与该公司外贸部门员工对接，逐项梳理备案所需资料，耐心指导他们规范填写申报信息。同时，市贸促会还启动绿色通道，简化审批流程，为企业

提供优质服务。

在中国贸促会、市贸促会与阳天特箱公司的紧密配合、高效协作下，仅用不到5天时间，就完成了全部100多项原产地产品的备案工作，并顺利为企业出具了相关证书，确保了该批产品按时出口卡塔尔，有效保障了企业的海外市场提